
 

ΕΝΩΣΗ ΕΛΛΗΝΩΝ ΧΗΜΙΚΩΝ, Π. Τ. Κρήτης   
Ν.Π.Δ.Δ./Ν. 1804/88 
Επιμενίδου 19, Τ.Κ. 71202, Ηράκλειο 
Τηλ.: 2810 220292 
Email: eexkritis@yahoo.com 

 

11 Φεβρουαρίου – Διεθνής Ημέρα για τις Γυναίκες και τα Κορίτσια στην Επιστήμη 
Μέλη της ΕΕΧ Π.Τ. Κρήτης ως πρότυπα για τις μαθήτριες  

του 4ου ΓΕΛ Ρεθύμνου 
 

Με αφορμή τη Διεθνή Ημέρα για τις Γυναίκες και τα Κορίτσια στην Επιστήμη (11 

Φεβρουαρίου), το 4ο ΓΕΛ Ρεθύμνου (Αρσάνιο Λύκειο), στο πλαίσιο του εκπαιδευτικού έργου 

BLEBeach – EUBlueSchools, διοργάνωσε διαδικτυακή εκδήλωση με στόχο την προώθηση της 

ισότητας των φύλων και την ενίσχυση της συμμετοχής των κοριτσιών στους τομείς STEM, με 

ιδιαίτερη έμφαση στη Χημεία και τις συναφείς επιστήμες. 

Η δράση υλοποιήθηκε με πρωτοβουλία και συντονισμό της Δρ. Κατερίνας Βαβουράκη, Χημικού–

Εκπαιδευτικού, και ανέδειξε τον καθοριστικό ρόλο των Γυναικών στην επιστημονική κοινότητα, 

καθώς και τη συμβολή τους στην έρευνα, την καινοτομία και τη βιώσιμη ανάπτυξη. 

Στην εκδήλωση συμμετείχαν διακεκριμένες επιστημόνισσες(αλφαβητικά): 

--Δρ. Βάλια Συγγούνη, Χημ. Μηχ. (Πάτρα): «Η περιέργεια δεν έχει φύλο» 

--Δρ.Γαλάτεια Ζερβάκη, Χημικός (Ηράκλειο): «Δεν υπάρχει δεν μπορώ», Γ. Γραμματέας ΕΕΧ ΠΤ 

Κρήτης 

--Εμμανουέλα Σκουληκάρη, MScΧημικός (Άγιος Νικόλαος, Κρήτη): «Επιστήμη για όλους», Πρόεδρος 

ΕΕΧ ΠΤ Κρήτης 

--Δρ.Μαρία Καμίτσου, Επιστήμων Υλικών (Μυτιλήνη, Λέσβος): «Από τ’ όνειρο στην ανακάλυψη» 

--Δρ.Μαρία Χατζηλιάδου, Μηχ. Ορυκτών Πόρων (Dortmund, Γερμανία): «Όταν η γνώση έχει 

γυναικεία φωνή» 

--Σοφία Κάλη, MSc Διοίκηση Τεχνολογίας & Καινοτομίας (Ηράκλειο): «Όταν η επιστήμη συναντά την 

κοινωνία» 

--Δρ.Χριστίνα Περδικούρη, Χημ. Μηχ. (Lund, Σουηδία): “From Greece onwards… 

AjourneythroughScience, Engineering&Leadership” 

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης, οι ομιλήτριες αναφέρθηκαν στην προσωπική τους διαδρομή 

στην επιστήμη, στα εμπόδια και τα στερεότυπα που αντιμετώπισαν, στα επιτεύγματά τους, στο 



ρόλο των γυναικών στην επιστήμη, σε μηνύματα ενδυνάμωσης προς τα κορίτσια και στην ανάγκη 

για ισότητα και περισσότερη γυναικεία παρουσία στους τομείς STEAM. 

Η συμμετοχή μελών της Διοικούσας Επιτροπής της ΕΕΧ Π.Τ. Κρήτης τόνισε τη σύνδεση της 

σχολικής κοινότητας με τον επιστημονικό φορέα της Χημείας, ενισχύοντας την επιστημονική 

παιδεία και την ισότητα φύλων. 

Η δράση εντάσσεται στο ευρύτερο πλαίσιο της Εκπαίδευσης για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη και της 

καλλιέργειας «μπλε γραμματισμού», επιδιώκοντας να εμπνεύσει τους/τις μαθητές/τριες και να 

αναδείξει ότι η επιστήμη αποτελεί πεδίο ανοιχτό, συμπεριληπτικό και απαραίτητο για την 

αντιμετώπιση σύγχρονων περιβαλλοντικών και κοινωνικών προκλήσεων. Στόχος της εκδήλωσης 

ήταν η ενδυνάμωση των μαθητριών και των μαθητών, η άρση στερεοτύπων και η ανάδειξη της 

ανάγκης για ισότιμη συμμετοχή των φύλων στην επιστήμη. 

Γιατί η επιστήμη χρειάζεται όλα τα μυαλά!! 

 

  

 

 

 
 
 
 
 
 
 
Η συντάκτρια και συντονίστρια της δράσης, 
Δρ. Κατερίνα Βαβουράκη 
Χημικός – Εκπαιδευτικός 
Ταμίας ΕΕΧ ΠΤ Κρήτης 
 

 


